

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 01.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mt1b1001



uj vegyületek a rák ellen /1. rész/

1987. június 1. - új daganatgátló készítmények kifejlesztésével foglalkoznak a gyógyszerkutató intézetben a hazai gyógyszergyárak támogatásával. három új rákellenes vegyületük kutatómunkáját nem régebbe befejezték. ezek közül az egyiknek már a klinikai kipróbálása is megkezdődött, a másik két új molekula klinikai vizsgálataihoz pedig most várják az engedélyt.

a klinikai próbák szakaszában lévő új szintetikus vegyületük a gyomor-bélcsatornában kifejlődő, illetve a bőr festéktermelő sejtjeiből kiinduló daganatok, s azok áttéteinek kezelését segíti majd elő azzal, hogy várhatóan leállítja az érzékeny daganatsejtek szaporodását, s elpusztítja azokat. ettől a készítménytől elsősorban azoknak a betegeknek a gyógyításában remélnek eredményeket, akiknél a sebészi beavatkozás valamilyen okból nem jöhet szóba. ez az új anyag a műtétet követő utókezelésben is használható lesz. az orvosok biznak abban, hogy ezt az új vegyületet gyógyszerként alkalmazva megelőzhetik majd bizonyos rákos áttétek kialakulását.

a klinikai kipróbálás előtt álló másik két új vegyületük fejlesztőmunkáját külföldön is különösen nagy érdeklődés kíséri. az egyik újonnan kifejlesztett molekulával ugyanis sikerült az intézet kutatóorvosainak megoldaniuk azt, hogy ez a vegyület hatékony formában bejusson az agyba, s elpusztítsa az ott burjánzó daganatos sejteket. a világon csak néhány olyan daganatgátló készítmény ismeretes, amely képes arra, hogy az agy természetes védekezőmechanizmusán áthatoljon, s kifejtsen jótékony hatását. ettől

azért várnak sokat az orvosok, mert az agyban ritkán ugyan, de kialakulhat olyan daganat, amelyet nem lehet műtéti úton eltávolítani.

a harmadik új készítményük is jelentős kutatási eredmény. ez a vegyület azonban nem a daganatos sejteket támadja közvetlenül, hanem azt akadályozza meg, hogy a beteg sejtek szaporodását előidéző hormonok bejussanak a daganatsejt belsejébe, és ott hassanak. vannak ugyanis olyan daganatok, amelyek csak bizonyos hormonok jelenlétében képesek növekedni. az új készítmény ezeknek a természetes hormonoknak a helyét foglalja el a sejtekben, s ezzel meggátolja, hogy azok információkat továbbíthassanak a daganat növekedéséhez. a világon jelenleg csak egyetlen olyan készítmény van, amely ilyen mechanizmus alapján fejti ki hatását. az új vegyülettől a már kialakult daganatok gyógyítása mellett azt is remélik az orvosok, hogy segítségével bizonyos esetekben meggátolhatják például a mellrák kifejlődését. /folyt. köv./

be/sl/il fr
00.10 010687 2551

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

új vegyületek a rák ellen /2. rész/

több mint tíz év kutatómunkájának eredményeként sikerült az intézet orvosainak ezeket az új vegyületeket előállítaniuk. többszáz vegyületet vizsgáltak meg addig, amíg eljutottak ezekhez az új anyagokhoz. klinikai kipróbálásuk is még éveket vesz igénybe, mert forgalomba hozatalukat igen szigorú egészségügyi előírásokhoz kötik, éppen a betegek érdekében.

a gyógyszerkutató intézetben régi hagyományai vannak a daganatgátló szerek kutatásának. itt dolgozták ki a világon elsőként a cukor-alkohol típusú daganatgátló szerek előállításának elméletét és módszerét, amely nemzetközi viszonylatban is sokáig szolgált alapul a további kutatásokhoz. az elmúlt több mint három évtizedben az intézetben 5 új, eredeti rákellenes készítményt fejlesztettek ki a társintézmények közreműködésével. a kutatómunka ma is folytatódik, amelyhez jelentős segítséget kapnak a kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező országos onkológiai intézettektől, valamint a külföldi rákkutató központoktól. kutatásaik ma már nemcsak a rákos sejtek elpusztítására irányulnak, hanem mind nagyobb figyelmet fordítanak a rákos megbetegedéseket előidéző okok feltárására, a betegség kialakulásához vezető mechanizmusok megismerésére. /mti/

be/sl/il fr
00.10 010687 1275

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

szerződéses brigádvállalások

1987. június 1. - a munkaverseny új formáit alkalmazzák a tejipari vállalatok trösztjéhez tartozó üzemekben. az ipar 15 megyei vállalata az elmúlt időszakban nagyfokú önműködőséget kapott, s ehhez alkalmazkodva a kisebb munkahelyi közösségek is öntevékenyebbé váltak, termelő munkájukban a korábbinál is vállalkozóbb szellemben dolgoznak.

az állami tejipar több mint 600 szocialista brigádja közül sok már teljesítményhez kötődő ugynevezett szerződéses vállalatok szerint tevékenykedik. versenyfelajánlásaik úgy születnek meg, hogy az üzemek igazgatói előzetesen ismertetik a termelési célkitűzéseket a brigádokkal, amelyek ezek ismeretében vállalkoznak, megállapodva a vállalatvezetéssel a teljesítéshez kötődő anyagi juttatásokról is. a módszert a fejér-komárom megyei tejipari vállalatnál kísérletezték ki, s az idei kedvező tapasztalatok alapján számos üzemben alkalmazzák. az üzemrészek vezetői felhatalmazást kaptak a nyereségrészesedés meghatározott százalékának helyi elosztására is, így lehetőségük nyílik a brigádtagok fizikai és szellemi többletmunkájának az eddiginél nagyobb anyagi elismerésére, a minőséget javító jutalmazására. /mti/

f1/il/la/jf/mm fr
00.11 010687 1217

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

megújult a legnagyobb dunántúli áruház

1987. június 1. - kulturáltabb vásárlási körülményeket teremtettek a dunántúli legnagyobb áruházában, a pécsi konzumban. a város központjában immár tíz esztendeje működő nagyáruház forgalma a legutóbbi években - főleg a bevásárló turizmus megalélkülösése miatt - megkétszereződött, ezért a naponta betérő több mint huszezer vevő megfelelő színvonalú kiszolgálásához már halaszthatatlanná vált az eladótér bővítése és a berendezések korszerűsítése.

a két emeletet elfoglaló ruházati és iparcikk osztály felújítása a gondos előkészítésnek köszönhetően mindössze egy-egy hetes kényszerszünetet igényelt. az eladók maguk is segítettek az nszk-ból vásárolt, variálható áruházi butorok összeállításában. az eddiginél több áru elhelyezésére alkalmas, mégis kevesebb helyet foglaló polcokkal, vitrinekkel és csővázu állványokkal berendezett áruházban

csaknem tíz százalékkal nagyobb eladótér várja a vásárlókat. ezt a berendezés korszerűsítésén kívül eddig más célokra használt helyiségek felszabadtásával érték el.

a felújítást követően ismét bevezették a gyorsfényképező, órajavító és kulcsmásoló szolgáltatásokat. a saját nyereségből megvalósított 20 millió forintos fejlesztést folytatva a konzum szövetkezeti vállalat a közeljövőben az áruház földszinti élelmiszerosztályát is korszerűsíti. /mti/

kász/st/il fr
00.11 010687 1373

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

súlyos elemi károk baranyában

1987. június 1. - az utóbbi évek legzordabb májusa sújtotta baranya mezőgazdaságát. szélviharok, felhőszakadások, jégesők, villámcsapások, talajmenti fagyok, kisebb-nagyobb árvizek és belvizek pusztítottak a mecsek vidékén. az elmúlt hetekben sorozatos elemi csapások érték a szántóföldi kultúrákat, a kertészeteket, a gyümölcsösöket és a szőlőültetvényeket. a megyei tanács szakembereinek felmérése szerint a közvetlen és közvetett károk együttes összege meghaladja a százmillió forintot.

az időjárás kedvezőbbre fordultával megkezdődött a helyreállítás az elemi csapások által sújtott baranyai gazdaságokban. elvezetik a földeket borító vizet, a gyümölcsösökben hozzáfogtak a törött fák és ágak eltávolításához, a szőlőkben a megrongálódott támrendszereket kijavítják, a kertészetekben újra építik a fóliasátrakat, s a beiszapolódott ágyásokat újra vetik, illetve palántázzák. szokatlan látványt nyújtanak a május utóján dolgozó vetőgépek. rövid tenyészidejű kukoricával és szójjával ismét bevetik azokat a táblákat, ahol kipusztult a tavaszi vetés. a viharos széllel kísért esőzés emellett sokhelyütt földre döntötte a már kalászba szökött őszi árpát. a szakemberek biznak abban, hogy a kalászosok így is beérnek, az aratás munkája azonban mindenképpen nehezebb lesz ezeken a táblákon. /mti/

igó/st/mm fr
00.12 010687 1359

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

nyári filmajándékok

1987. június 1. - kalandfilm, bűnügyi történet, musical szerepel többek között a nyári filmbemutatók sorában.

a broadway-n éveken át sikeresen játszott tánckar /chorus line/ című musical filmváltozatát richard attenborough, a „gandhi” világhírű rendezője készítette el 1985-ben. a júniustól műsorba kerülő film a broadway színes világa, csillogása mögött a táncos hivatás mindennapi műhelymunkáját, nehézségeit is bemutatja.

steven spielberg filmjének, a cápának közönségsikerét követően hamarosan elkészült a folytatás jeannot szwarc francia rendező irányításával. a történetben a békés tengerparti fürdőhely nyugalmát ismét egy emberevő fahér cápa kavarja fel, s az összecsapás ezuttal is sok izgalmat ígér.

alain delon a főszereplője a zsaru szava című kriminek, amelyben egy rendőrfelügyelő számol le felesége és lánya gyilkosaival.

egy olasz és egy angol film a közelmúlt - az 1950-es és 60-as évek - világát, hangulatát idézi fel. pupi avati alkotása „az ünnepség”, riminiben játszódik: egy diplomaosztó ünnepséghez kapcsolódva villantja fel három évtized távlatából a gazdag polgárság jellegzetes típusait, életformáját. brian gilbert álomszerelme című munkája egy angol diáklány életének alakulását követi nyomon a szigetországhoz képest szabadabb szellemű francia fővárosban.

egy kevésbé ismert filmművészetről, a kanadairól hoz hirt giles walker 90 nap című vígjátéka. a film két férfi boldogságkeresésének vidám, fordulatokban bővelkedő története.

a vakációzó gyerekeket szórakoztathatja elsősorban a népszerű asterix képregény-sorozat egyik epizódjának rajzfilm-változata, az asterix és kleopátra. /mti/

ya/la/bc/mm fr
00.12 010687 1707

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

régli iskolák emlékei

1987. június 1. - hétfőn lejárt az oktatástörténeti emlékek gyűjtésére kiírt országos pályázat határideje. a megyék többségében igen sok értékes, a régebbi korokat idéző iskolai feljegyzést, fotót, tárgyat gyűjtöttek össze pedagógusok, népművelők, szülők és diákok. a heves megyeiek járultak hozzá leginkább az országos jelentőségű anyag gyarapításához, de dicséretes munkát végeztek baranya, borsod, komárom, vas megyékben, illetve budapestben is a lelkes gyűjtők. a pályázati felhívás nyomán csaknem száz forrásismertető tanulmány is készült.

a fellelt dokumentumokat, tárgyakat nem kötelező átadni, vagy megvételre felajánlani az országos pedagógiai könyvtár és muzeumnak ezek az emlékek megmaradhatnak az egyének, iskolák tulajdonában, viszont a nyilvántartásba vételük így is hozzájárult az országos értékmentéshez.

az országos pedagógiai könyvtár és muzeum az egyes korokra leginkább jellemző anyagok felhasználásával egy felújított fővárosi villaépületben állandó kiállítást rendez. méltó helyet biztosítanak itt a régi tantermek és pedagóguslakások berendezési tárgyainak, iskolai egyenruhák, oktatási eszközöknek, feljegyzéseknek, könyveknek, fotóknak. /mti/

dj/il/bc/mm fr
00.13 010687 1234

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

hő- és hangszigetelő tapéta exportra

1987. június 1. - mosható, hő- és hangszigetelő tapéta tömeggyártását kezdték meg dejtáron, az érsekvadkerti magyar-csehszlovák barátság tsz legújabb ipari üzemében. a közös gazdaság által megvásárolt találmányban előírt technológia szerint habosított műanyagot visznek fel és rögzítenek a tapétapapírra. a termék hő- és hangszigetelő hatása megfelel egy hagyományos kistégeléből felhuzott falénak. felragasztása nem igényel más

eljárást, mint a többi tapétáké, s megfelelő kezelés esetén akár tíz évig kitart. a szövetkezeti üzem egyelőre évente egymillió négyzetmétert gyárt az 52 centiméter széles, tíz méter hosszú tekercsekből, amelyeket a textéért vállalat közvetítésével javarészt külföldön adnak el. /mti/

csiz/má/st/mm fr
00.13 010687 0781

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

alaptvány a sclerosis multiplex gyógyításának támogatására

1987. június 1. - a köztudottnál gyakoribb idegbetegség, a fiatalokban kezdődő sclerosis multiplex kutatásának támogatására, a betegségben szenvedők segítésére alaptványt hoztak létre a székesfehérvári megyei kórház idegosztályának orvosai.

a sclerosis multiplex leggyakrabban 20 és 40 éves korban kezdődő, nagyjából nőknél kialakuló, központi idegrendszeri megbetegedés, amely a világ szinte minden országában előfordul. hazánkban a becslések szerint 10 ezerre tehető a megbetegedettek száma. a betegség klinikai tünetei változóak. esetenként lassan, észrevétlenül kezdődik, és a beteg állapota megállás nélkül rosszabbodik; egyeseknél egymást követik a rosszabbodó periódusok, s ezek között némi javulás, panaszmentesség tapasztalható, másoknál egy-két rosszabbodást egy életen át tartó stagnálás vált fel. a betegség következménye lehet szédülés, állandó hányinger, bizonytalanságérzés, homályos- vagy kettőslátás, gyengeség, különböző zsibbadás, izommerevség, reszketés, beszédzavar.

mivel a betegség oka pontosan még ma sem ismert, az ugynevezett sm alaptvány a befizetett összegekből elsősorban a kutatásokat, az azokhoz szükséges berendezések vásárlását kívánja támogatni, s hozzájárul a betegeknek szóló oktató, felvilágosító anyagok, könyvek kiadásához. a tervek szerint néhány kutatónak és betegnek anyagi segítséget nyújtanak a nemzetközi sclerosis multiplex társaság tanácskozásain való részvételhez, ahol az orvosok, a betegek és a gondozók együtt vitatják meg a legújabb eredményeket.

az alaptvány kéri magánszemélyek és szervezetek támogatását a fiatalokat érintő, s gyakran rokkantsághoz vezető betegség leküzdéséhez. a felajánlásokat a székesfehérvári otp-nél nyitott 8193 számú számlára lehet befizetni. /mti/

sa/fr/mm fr
00.14 010687 1841

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

használttankönyv-akció nagykanizsán

1987. június 1. - hajdanán generációk egész sora tanult egy-egy tankönyvből. az utóbbi időben viszont minden tanév elején szinte csak újakat vesznek kezükbe a diákok, pedig mindegyik könyv azért most sem avul el egy-egy esztendő alatt.

nagykanizsán az idén megpróbálják feleleveníteni a hagyományt: a település pedagógusainak kiesz bizottsága és a helyi antikvárium - a városi tanács művelődési osztályának támogatásával - használttankönyv-akciót szervez. a kiesz-es nevelők a tanév utolsó napjaiban összegyűjtik azokat az általános iskolai tankönyveket, amelyek továbbra is használhatók lesznek. a tanulók a leadott könyvekért utalványt kapnak, amelyeket a június 15-től 17-ig, a hevesi sándor művelődési központban megrendezendő börzén válthatnak be számukra szükséges használt tankönyvekre. az utóbbiakat természetesen készpénzért is árulják majd.

az akcióval takarékoságra, a könyv megbecsülésére szeretnék szoktatni a gyerekeket, a használt tankönyvek árából befolyt összeget pedig teljes egészében a legjobban rászoruló, hátrányos helyzetű tanulók részére ajánlják fel. /mti/

tas/kné/st/il fr
00.14 010687 1163

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

felhívás családi vetélkedőre

1987. június 1. - a siker titka a család címmel országos vetélkedőt rendez az országos egészségnevelési intézet - a hazafias népfront és a magyar vöröskereszt közreműködésével - több generációs, közös háztartásban élő, gyermeket nevelő családok részére. az ötfordulós játékos versengés a családok lelki, szociális kiagyensúlyozottságának és az egészséges életvezetésnek a jelentőségére kívánja ráirányítani a figyelmet.

a vetélkedő főbb témái: a család szerepe az összetartozás, a szolidaritás érzésének kialakításában, a nevelésben, a gondozásban, a munkamegosztásban, a gazdálkodásban, az otthon megteremtésében, a szabadidő eltöltésében, a betegség megelőzésében és az egészség megőrzésében.

a sajtóban a nyár folyamán tesszik közzé azokat a rejtvényeket, amelyek helyes megfejtésével lehet benevezni a vetélkedőre. a népstadionban augusztus 29-én családi fesztivált rendeznek, itt szintén lehet jelentkezni a versenyre.

a verseny december 5-1, negyedik fordulójáról a rádió, december 27-i döntőjéről pedig a televízió felvételt készít. /mti/

sa/il/bc/il fr
00.15 010687 1123

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

balatoni cb-lánc

1987. június 1. - a balatonparti megyék idegenforgalmi hivatalai idén tovább bővítették a cb-rádió hálózatukat, több mint 70 készülékből álló cb-láncot alakítottak ki az idegenforgalom irányításának szolgálatában. ennek máris nagy hasznát veszik, a főszezonban pedig nélkülözhetetlen lesz ez a szolgálat. a szálláshelyek, a nagy forgalmu kempingek vezetői ugyanis ezen az úton naprakész információval rendelkeznek a forgalomról, és felhívás esetén tájékoztatást tudnak adni arról, hogy a közelben hol találhat helyet a vendégek. a kiránduló autóbuszok vezetői cb-készülékek révén értesülnek arról, hogy hol, mikor és hány embert kell felvenniük. cb-rádióval irányítják a műszaki hibaelhárító szolgálat tiz gépkocsiját is. /mti/

szé/mné/st/il fr
00.15 010687 0777

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

szebb labdák szarvasról

1987. június 1. - több mint egymillió pvc-labdát gyártanak az idén a szarvasi plasztolus ipari szövetkezetben, ahol svájciból beszerzett gépeket helyeztek üzembe, az egyik legnagyobb hazai műanyagjáték-gyártó üzem új gépein készülő labdák tetszetősebbek lesznek az eddigiekénél, különböző színes ábrákkal, figurákkal díszítve kerülnek forgalomba, bővítik a választékot az idén a szarvasi szövetkezet a népszerű öltöztető, alvó- és hajaszababákból is. /mti/

nos/ben st/il fr
00.16 010687 0508

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

virágzik az árvalányhaj

1987. június 1. - virágzik az árvalányhaj a kiskunsági nemzeti parkban, az alföldi rónák egykor tömegesen díszlő növénye ma már csak az itteni háborítatlan homokbuckákon, a hetényegyházi és a kunadacsi erdő tisztásain tenyészik. a virágzó árvalányhaj szemét gyönyörködtető látvány, tenéshelyén ezüstösen csillog tőle a pusztá, de gyűjtése természetesen tilos. még ritkább változata a kunkorgó árvalányhaj, melynek magját ugynevezett sárkányfarkok röpitik. ebből a szigorúan védett növényből csak elszórtan tenyészik egy-egy tő a kietlen homokbuckákon. /mti/

Lász/bné st/La ie
00.16 010687 0616

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

rendszerkutatók nemzetközi konferenciája budapesten

1987. június 1. - hétfőn nemzetközi rendszerkutató konferencia kezdődött a budapest kongresszusi központban, az öt napos tanácskozáson mintegy 300 hazai és külföldi szakember vitatja meg a számos tudományterület kutatásait felhasználó tudományág, a rendszerkutatás eddigi eredményeit.

a tanácskozást tétényi pál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke nyitotta meg, majd peter checkland, a nemzetközi rendszerkutató társaság elnöke tartott előadást a legújabb rendszerelemzési módszerek alkalmazásáról.

a konferencián a hazai és a külföldi kutatók a rendszerkutatásban elért eredményekről beszámolva elmondották: ma már léteznek olyan harmadik generációs rendszerek, számítógépes alkalmazások is, amelyek az emberi tényezőt, az egyes ember érdekeit is figyelembe tudják venni különböző nagy bonyolultságú feladatok megoldásánál. a magyar szakemberek elmondották, hogy a rendszerkutatás eszközeivel - számítógépes módszerekkel - felmérést készítettek a biomassa felhasználásának magyarországi lehetőségeiről, a hazai nyersanyaggyártás korszerűsítéséről, legújabbán pedig az adó- és árreform bevezetéséhez, a népgazdasági szintű próbaszámítások elvégzéséhez nyújtanak segítséget e tudományág módszereivel.

a tanácskozáson csütörtökön magyar napot tartanak, amelyen megismétlik a legérdekesebb előadásokat. lehetővé teszik, hogy ezen a rendezvényen az érdekeltek széles köre részt vegyen. bemutatják a számalk és az angol icl számítógépes döntéselőkészítő és döntéselemző rendszerét, amely egy éve áll a hazai üzletemberek és vállalatvezetők rendelkezésére. /mti/

pf/mm sr ka -ár
10.12 010687 1676

Pa

-.-

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
a skála exportáru-ajánlata

1987. június 1. - a skála world trade-nek, a skála-coop külkereskedelmi szervezetének a tevékenységéről tájékoztatták a sajtó képviselőit hétfőn délelőtt a nikex külkereskedelmi vállalat székházában rendezett skála world trade show '87 megnyitása alkalmával. a kiállításon a skála teljes exportáru-alapjáról kaphatnak képet a külkereskedők. a több száz hazai gyártású termék között műszaki cikkeket, élelmiszeripari termékeket, szabadidő ruhákat, kempingbutorokat és élvezeti cikkeket mutatnak be. a termékek nagy részét a hazai fogyasztási szövetkezetek ipari üzemei állítják elő. a vállalat a jövőben a beruházási javak és a félkész termékek forgalmazását is növelni kívánja. /mti/

fi/mm jf ka -ár
10.14 010687 0743

-.-

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
tanácskozás a műanyagok mezőgazdasági hasznosításáról

1987. június 1. - hétfőn délelőtt, a medosz székházának dísztermében megkezdődött a műanyagok a mezőgazdaságban elnevezésű nemzetközi szervezet /cipa/ x. kongresszusa. az ötnapos tanácskozáson 25 ország 300 szakembere a műanyagok mezőgazdasági felhasználásának tapasztalatait vitatja meg.

hazánkban több mint 5.500 hektáron termelnek zöldségfélét fóliasátrokban. a műanyagok térhódítása lehetővé teszi, hogy mind nagyobb körben alkalmazzák - a nagyüzemekben és a házikertekben - az ültetvények csepegtető öntözését is, amelyhez könnyen felszerelhető, az időjárás viszonyaitól jól tűrő műanyagcsöveket használnak. a tanácskozáson egyebek között a műanyagoknak a zöldségtermesztésben történő hasznosítását ismertetik. /mti/

fi/mm/jf/mm -ár
10.16 010687 0819

Da

-.-

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
színháztechnikai napok

1987. június 1. - szegeden az újjáépített nemzeti színház épületében rendezik meg június 4-e és 6-a között a viii. színháztechnikai napokat - jelentették be hétfőn délelőtt a mész székházában megtartott sajtótájékoztatón. a rendezvénysorozat célja, hogy alkalmat adjon a színházakban dolgozó műszaki szakembereknek a véleménycserére, szakterületük legújabb eredményeinek megismerésére, az aktuális szakmai kérdések megvitatására. lehetőség lesz a különböző gyártócégek bemutatkozására is: 14 hazai szakvállalat vonultatja fel színháztechnikai berendezéseit, emellett a szocialista országokból hat, a nyugat-európai országokból pedig négy cég vesz részt a kiállításon. /mti/

bi/mm/sr/mm -ár
10.19 010687 0730

-.-

sb0019 4 130 mtib1019
kárpáti ferenc az ndk-ba utazott

1987. június 1. - kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter hétfőn heinz kessler hadseregtábornoknak, a német demokratikus köztársaság nemzetvédelmi miniszterének meghívására katonai delegáció élén hivatalos baráti látogatásra berlinbe utazott. /mti/

kö/kj/mz -ár
10.34 010687 0322

Da

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

ujabb telefonkötvények

1987. június 1. - a magyar posta - a budapest bank rt. közreműködésével - a telefonhálózat további fejlesztése érdekében hétfőn újabb körzeti telefonkötvényt bocsátott ki.

a kötvénykibocsátással a debreceni postalgazgatóságnál szolnok város meghatározott területén; a pécsi postalgazgatóságnál kaposváron és körzetében, nagyatád és tarány, síklós, kisharsány és nagyótfalu területén; a soproni postalgazgatóságnál szombathelyen és körzetében, győrben /győrszentiván, győrszentiván-kertváros, ménfőcsanak, gyirmót településrészek kivételével/ és győrujfalu területén, valamint mosonmagyaróváron és körzetében kívánják a távbeszélő ellátást fejleszteni, korszerűsíteni, továbbá bekapcsolni ezeket a területeket az országos távhívó hálózatba.

a kibocsátott kötvények összértéke 900 millió forint. magánszemélyek 25 ezer forint, a gazdálkodó szervezetek pedig 100 ezer forint névértékű kötvényeket vásárolhatnak. a körzeti telefonkötvények bemutatóra szólók, átruházhatók, a kamat évi 7 százalék, a törlesztésen és a kamaton kívül a magyar posta vállalja, hogy 1990. április 30-ig kötvényenként /a fejlesztéssel érintett területen/ egy telefonállomást is felszerel vagy áthelyez.

a kötvényeket 1987. június 1. és augusztus 31. között lehet jegyezni. a jegyzés eredményéről a magyar posta a lezárást követő egy hónapon belül értesíti a jegyzőket. sikeres jegyzés esetén a kötvények 1987. október 1. és november 6. között vásárolhatók meg. a kötvény névértékének törlesztését a magyar posta magánszemélyek részére a telefon felszereléséről szóló értesítéskor, de legkésőbb 1989. november 1-jén, gazdálkodó szervezetek részére 1990. november 1-jén kezdi meg.

a telefon felszerelésekor a kötvényvásárlóknak kedvezményes összegű beruházási hozzájárulást kell fizetniük. a magánszemélyek főállomás esetében 6.000, ikerállomás esetében 4.000 forintot, a gazdálkodó szervezetek főállomás és alközponti főáramkör esetén 45.000, ikerállomás esetén pedig 30.000 forint beruházási hozzájárulást fizetnek. a magyar posta továbbra is fenn kívánja tartani a maximum 5 százalék mértékű szociális keretet azok telefonigényének kielégítésére, akik szociális helyzetüknél fogva nem tudnak telefonkötvényt vásárolni. ennek elbírálását társadalmi bizottság hatáskörébe utalják. az így odaitélt telefon felszerelésére a kötvénytulajdonosok igényének kielégítése után kerül sor. az érintettek a kötvénytulajdonosokhoz hasonlóan 50 százalékos kedvezményt kapnak a beruházási hozzájárulás fizetésénél. a kötvényjegyzés feltételeiről a területi kötvényirodák adnak részletes felvilágosítást. /mti/

bi/gg/ka/sl/mz -ár
10.36 010687 2650

Da

-. -

sb0021 4 150 mtib1021

vizkorlátozás a velencei-tónál

1987. június 1. - az ivóvízkészlet szűkösségére tekintettel részleges vizkorlátozást rendeltek el hétfőtől a velencei-tó környékén. augusztus 31-ig reggel 6-tól este 22 óráig tilos locsolásra, gépkocsimosásra, házi fürdőmedence feltöltésre vezetékes ivóvizet használni agárdon, gárdonyban, dinnyésen, velencén, kápolnásnyéken, nadapon, sukorón, pettenden és pákozdon. a tilalom megszegése szabálysértésnek minősül. /mti/

dáv/dáv,ká ka -ár
11.43 010687 0487

-. -

sb0022 4 130 mtib1022

környezetszépítő táborok

1987. június 1. - környezetszépítő tábor nyílt hétfőn a zala megyei kehidakustányban. résztvevőinek többsége helyi lakos, akik június 12-ig vendég amatőr művészek - négy fafaragó és egy keramikus - irányításával tevékenykednek. egyebek mellett diszkerítést, kaput, tüzrakó helyet, kamaraszínpadot, valamint diszkutat készítenek a termálvizes strandot is magába foglaló szabadidőközpont szomszédságában található úttörő tábornak.

a továbbiakban még tíz zalai településen lesznek hasonló táborok. a kezdeményezés előzményeként, tavaly nyáron, a lentiben levő fafaragó alkotótelepre építve három községben - rédicson, letenyén és zalabaksán - a környezet formálására és a változatos falukép kialakítására faragó tábort szerveztek. ezek sikeres működésén felbuzdulva csatlakoztak most újabb falvak a kibontakozó mozgalomhoz. a munkát mindenütt hivatásos vagy - mint kehidakustányban - amatőr művészek irányítják. a szükséges nyersanyagot, elsősorban fát, jórészt a helyi lakosság, üzemek, intézmények támogatásával szerzik be.

Legközelebb, június 13-án, bagodon nyílik környezetszépítő tábor. annak résztvevői folytatják és befejezik a három neves alkotó - makovecz imre építész, csutoros sándor szobrász és fekete györgy belsőépítész - közös elgondolása alapján épülő faluházhoz tartozó szabadidőpark kialakítását. az általában 10-14 napos tábornak sorát októberben a zalakarosi zárja. /mti/

tas/kné,ká ka -ár
11.51 010687 1460

Da

-. -

sb0023 4 180 mtib1023

halálos balesetek

1987. június 1. - a hétvégén az országban 117 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt, közülük öt halálos, 58 súlyos és 54 könnyű sérüléssel volt.

x x x

vásárosnaményban egy személygépkocsi elütötte a kerékpárjával balra kanyarodó baksa gábor 53 éves helybeli géplakatost, a kerékpáros kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a férfi megsértette a kanyarodás szabályait.

tabajdon erdő Antal László 33 éves helyi kőműves motorkerékpárral elütötte a kerékpárral balra kanyarodó 7 éves somogyi katalint, a kislány a kórházban meghalt, a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

debrecenben csire Mihály 44 éves helyi víz-gázszerelő személyautójával áttért az uttest bal oldalára, s összeütközött egy nyergesvontatóval, a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

földes külterületén nagy gábor árpád 23 éves látszerész, pilisborosjenői lakos személygépkocsijával letért az uttestről, az árokba hajtott, s egy fának ütközött, a személyautó utasai közül nagy antalné 65 éves pilisborosjenői nyugdíjas a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője és egy utasa könnyű sérülést szenvedett, a fiatalember figyelmetlenül vezetett.

nyiregyházán nagy László 20 éves helybeli szakács, motorkerékpárjával elütötte a 10 éves lakatos sándort és a gyermekokocsiában tolt 3 éves nagy sándort, a kisgyermek a kórházban meghalt, a nagyobbik fiú súlyosan megsérült, a balesetet a motorkerékpáros figyelmetlensége okozta.

hajduböszörményben szücs Mihályné 80 éves nyugdíjas családi házában a gáztűzhely csapját nyitva felejtette, amikor gyufát gyújtott, a gáz berobbant, és a konyha válaszfala kidőlt, szücsné súlyos égési sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

kö/kj/mm -ár
11.53 010687 1877

Ja

-.-

sb0024 1 130 mtib1024

kádár János fogadta Armand Hammert

1987. június 1. - Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára hétfőn a központi bizottság székházában fogadta Armand Hammert, az Occidental Petroleum Corporation nagyvállalat igazgatótanácsának elnökét, neves amerikai üzletembert és közéleti személyiséget.

A szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, a kelet-nyugati viszony és a magyar-amerikai kapcsolatok néhány időszerű kérdéséről, a megbeszélésen részt vett Richard Jacobs, az Occidental Petroleum Corporation első elnökhelyettese és Mark Palmer, az amerikai Egyesült Államok budapesti nagykövete, valamint Gecse Attila, a KB külügyi osztályának helyettes vezetője.

Armand Hammerrel - aki május 30. és június 1. között tartózkodott Budapesten - megbeszéléseket folytatott Aczél György, az MSZMP KB Társadalomtudományi Intézetének főigazgatója, Havasi Ferenc, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai és Szürös Mátyás, a KB titkára, a megbeszéléseken főként a nemzetközi helyzet és a magyar-amerikai kapcsolatok kérdéseit tekintették át. /mti/

gn/kö fr ka -ár
12.00 010687 1135

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

biológusok elméleti konferenciája Egerben

1987. június 1. - biológus disputa elnevezéssel kétnapos országos elméleti konferencia kezdődött hétfőn Egerben, a Magyar Biológiai Társaság rendezésében, a tanácskozás témája az ugynevezett niche-problémakör, vagyis a biológiai egyensúly értelmezése, illetve a biológiai életközösség egyes kisebb csoportjai közötti harmónia, munkamegosztás, valamint alkalmazkodás, az elméleti tanácskozáson, amelyen oktatók és kutatók vesznek részt, összesen mintegy ötven előadás és felszólalás hangzik majd el.

Ja

a biológiai tanácskozást hétfőn szalay-marzsó lászló, a magyar biológiai társaság főtitkára nyitotta meg, majd átadta a társaság által alapított díjakat. a gorka-díjat simonsics páál, a szegedi józsef attila tudományegyetem tanára, a huzella-díjat andrássy istván, az elte állatrendszertani intézetének kutatója kapta az oktató, illetve a kutató munkában elért kimagasló eredményeiért. /mti/

kov/lné,ká/mm -ár
12.14 010687 0972

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

növények a gyógyászatban - kiállítás szolnokon

1987. június 1. - növények a gyógyászatban címmel kiállítás nyílt hétfőn a szolnoki damjanich jános muzeum közművelődési termében. a tárlaton régi patikai edényeket, gyógynövény feldolgozó eszközöket tárnak a látogatók elé. bemutat a kiállítás multszázadbeli fűvészkönyveket, népi recepturákat is. érdekessége az a kézzel másolt orvosi könyv, amelyet 1884-ben írtak mesterszálláson. a dokumentumokat a gyógyító erejű fűvek, növények préselt példányai egészítik ki.

a kiállítás megnyitása alkalmából előadás hangzott el a magyarországi népi orvoslásról. /mti/

end/end,ká/mm -ár
12.16 010687 0657

Da

-.-

sb0027 4 160 mtib1027 /közönségszolgálat/

írók a könyvsátragnál

1987. június 1. - az ünnepi könyvhétre megjelent köteteket kedden is dedikálják a szerzők az állami könyvterjesztő vállalat sátrainál és a könyvértékesítő vállalat üzleteiben.

a vörösmarty téren temesi ferenc 11 órától, rakovszky zsuzsa 12 órától, fábrí anna 15 órától, balázs árpád 16 órától; a liszt ferenc téren kosáry domokos 11 órától, rakovszky zsuzsa 15 órától, bodnár éva 16 órától; a vigszínház előtt vészi endre és temesi ferenc 17 órától, csoóri sándor 18 órától; a csepeli tanácsház téren pálfalvy nándor 14 órától; jókai anna 12 órától a magyar néphadsereg művelődési házában, 14 órától pedig csepelen, a karácsony sándor utcai könyvesboltban; sumonyi zoltán 17 órától az illyés gyula könyvesboltban /népköztársaság utja/ dedikál. /mti/

sa/ka
13.37 010687 0801

-.-

sb0028 4 130 mtib1028

mszbt küldöttség - hazaérkezés

1987. június 1. - hazaérkezett mongóliából az mszbt küldöttsége, amely sudár iván titkár vezetésével részt vett a mongol-szovjet baráti társaság viii. országos kongresszusán, valamint a mongol testvértársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a nagy október és a szocialista világ címmel ulánbátorban megrendezett nemzetközi tanácskozáson. a 12 szocialista ország szovjet baráti társaságainak részvételével megtartott találkozón közös nyilatkozatot fogadtak el, amelyen támogatásukról biztosítják a szovjetunió és a varsói szerződés országainak békekezdeményezéseit.

a küldöttségeket fogadta cerendasin namszraj, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának tagja, a kb titkára. /mti/

mm/kj ka ie
13.41 010687 0769

Da

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

kempingbutorok külföldre

1987. június 1. - a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat szervezésében hétfőn a penta szállóban kempingcikk és kerti butorok háromnapos szakkiállítása nyílt.

a fémbutor ipari szövetkezet fémváz asztalait, székeit, hintáit, a háfém fémpipari és campingtermékeket gyártó ipari szövetkezet nyugágyait, napernyőit, a győri lakatos és fémtömegcikk ipari szövetkezet és a kiskunhalasi fa- és építőipari szövetkezet legújabb kerti garnitúráit mutatja be, elsősorban külkereskedelmi szakembereknek.

a hungarocoop évente 3-3.5 millió dollár értékben exportálja a szövetkezetek fémváz kempingbutorait. e cikkek túlnyomórészt hazai alapanyagból készülnek, előállításukhoz mindössze 4-5 százaléknyi importalapanyag szükséges.

a külkereskedelmi vállalat a skandináv és nyugat-európai országok mellett az idén japánba és ausztráliába is szállít magyar szabadidő-butorokat. a mostani kiállítástól azt remélik, hogy a legújabb vonalú és divatos kelmével készülő kempingbutorok felkeltik a meghívott külföldi kereskedők figyelmét, és így további nagyobb tételeket értékesíthetnek. /mti/
sz/ka/sr/mz ie

13.42 010687 1163

--

sb0030 4 130 mtib1030

elhunyt dr. hajós ernő

1987. június 1. - dr. hajós ernő, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a vörös hadsereg volt katonája, 71 éves korában elhunyt. temetése június 3-án, szerdán 10.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

kö/kj ka ie

13.42 010687 0276

Da

--

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. június 1. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kissé melegsik az idő

napok óta nagyon változékony az időjárás szinte egész Európában. ennek oka, hogy az atlanti-óceán térségéből nedves léghullámok, illetve azokhoz tartozó felhőzónák gyorsan követik egymást és eljutnak a szárazföld felé. hétfő reggel a brit-szigeteken, a skandináv-félsziget déli részén, az alpok országaiban és ukrán területén esett sokfelé az eső. általában hűvös az idő, csupán a földközi-tenger környékén és a szovjetunió déli részén mérnek 20 fok feletti hőmérsékletet. olyan légköri változás, amely alapvetően megváltoztatná időjárásunkat egyelőre nem várható.

Magyarországon vasárnap gyakran változott a felhőzet, kisebb területeken borult maradt az ég, de többfelé 8-13 óras napsütést is mértek. csupán egy-egy gyöngye zápor fordult elő, a hőmérséklet 15-21 fokig emelkedett.

hétfő éjszaka a dunántúlon és északkeleten beborult az ég, és a nyugati megyékben gyengén esett az eső. a hőmérséklet kora reggel 4 és 14 fok között volt. kevésbé volt hűvös a borult dunántúl.

hétfőn délelőtt nyugaton nem szakadt föl a felhőzet, és néhány helyen esett az eső. az ország nagyobb részén kisütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor elérte a 13-18 fokot.

Budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14.6 fok volt, 3.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor Budapesten 17 fokot mértek, a légnyomás 1017 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

hétfőn a dunántúlon gyakran, másutt csak időnként lesz erősen felhős az ég, elsősorban nyugaton várható kisebb eső, zápor. kedden országszerte többórás napsütésre lehet számítani. a változó irányú - többnyire északnyugati - szél napközben kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 17 és 22 fok között várható.

várható időjárás Budapest területére kedd reggelig:

csak időnként növekszik meg erősen a felhőzet, legfeljebb kisebb zápor valószínű. a változó irányú szél kissé megélénkül. a hőmérséklet késő este 14 fok, kedden hajnalban 10 fok körül várható.
/folyt. köv./mz

13.52 010687 2342

Da

--

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

 a hét közepén tulnyomóan napos idő várható, majd ismét gyakran felhős lesz az ég, sokfelé kell számítani zápor esőkre, esőkre. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 8-13 fok, majd később 6-11 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20-23 fok, majd 15-20 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 472 cm, a víz hőmérséklete 14.5 fok. /mti/
 kf/sl/mz ie

13.58 010687 0626

--

sb0033 4 130 mtib1034

népfront-küldöttség utazott az nszk-ba

1987. június 1. - pozsgay imrének, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának vezetésével hétfőn népfront-küldöttség utazott a német szövetségi köztársaságba, a zöldek meghívására. a delegáció részt vesz a héten bonnbán rendezendő magyar-nszk békeszeminárium munkájában is.

a repülőtéri bucsuztatáson megjelent horst meincke, az nszk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

ka/kj ka ie
 14.13 010687 0469

Da

--

sb0034 4 150 mtib1035

színháztechnikai napok

1987. június 1. - szegeden, az újjáépített nemzeti színház épületében rendezik meg június 4. és 6. között a 8. színháztechnikai napokat - jelentették be hétfőn a mtesz székházában megtartott sajtótájékoztatón.

színháztechnikai napokat először 1973-ban, sopronban, a helyi színház felújítását követően tartottak. ezután is mindig olyan város adott otthont e rendezvénynek, ahol éppen valamilyen szakmai újdonsággal lehetett megismerkedni. egy-egy felújított színházépület vagy egy új művelődési létesítmény átadása adott alkalmat egyebek között a gyulai, a nyíregyházi és a debreceni rendezvénynek is.

a mostani szakmai találkozó célja, hogy a színházakban dolgozó műszaki szakemberek kicserélhessék véleményüket, megismerhessék szakterületük legújabb eredményeit, s megvitassák az aktuális szakmai kérdéseket. a tanácskozáson szó lesz többek között arról, hogy az elmúlt két évben milyen műszaki fejlesztési eredmények valósultak meg a magyar színházakban, s meghatározzák a századfordulóig szóló tennivalókat. ez utóbbiak között nagy hangsúllyal szerepel majd az elektronika és a számítástechnika alkalmazása a színházakban, valamint a szakemberutánpótlás és a szakmai továbbképzés. a rendezvényen csaknem 200 hazai szakember vesz részt, elsősorban színházak, művelődési létesítmények műszaki vezetői és dolgozói, s 80-100 külföldi érdeklődőre is számítanak.

a tanácskozással egyidejűleg bemutatkoznak a különböző színháztechnikai berendezéseket gyártó cégek is: 14 hazai szakvállalat vonultatja fel színháztechnikai berendezéseit, emellett a szocialista országokból hat, a nyugat-európai országokból pedig négy cég vesz részt a kiállításon. /mti/

bi/mm/sr/mm ie
 14.16 010687 1721

Da

--

bel

- 24 -

1987.06.01.

sb0035 4 150 mtib1036

magyar-brit szeminárium a konténerizációról

1987. június 1. - a nemzetközi kulturális intézet és a brit kereskedelmi és iparügyi minisztérium megállapodása alapján hétfőn megkezdődött budapesten - a közlekedéstudományi intézet szervezésében - a negyedik magyar-brit közlekedési szeminárium.

a június 5-ig tartó tanácskozás legfontosabb témaköre a konténerizáció helye és szerepe a közlekedésben. a kerekasztal-konferenciát szakmai program egészíti ki, mely módot ad a brit szakembereknek a magyar közlekedési vállalatok megismerésére.

/mti/
bi/kö/li/sl/mz ie

14.35 010687 0582

-. -

sb0036 4 160 mtib1037

grafikai művésztelep békéscsabán

1987. június 1. - hétfőn békéscsabán megnyílt a 12. alkalommal szervezett országos alkalmazott grafikai művésztelep, amelynek háromhetes munkájában tizenöt művész vesz részt. békéscsabán 1976. óta évről évre tíz-tizenöt grafikust látnak vendégül a művésztelepen. a résztvevők most a „magyarország-kép”, /magyarország-imázs/, a hazánkat alkalmazott grafikai módszerekkel és műfajokban legjobban kifejező művek megalkotásával kísérletezhetnek. alkotó tevékenységükhöz a kner nyomda műszaki lehetőségeit is felhasználhatják. /mti/

san/ben,ká/mz ie

14.36 010687 0596

Da

-. -

bel

- 25 -

1987.06.01.

sb0037 4 130 mtib1038

elhunyt nagy pálné

1987. június 1. - életének 78. évében elhunyt nagy pálné kapocsi mária, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt a párt tagja. temetése június 3-án, szerdán, délután 14 órakor lesz a vásárhelyi kincses temetőben.

az mszmp makói és vásárhelyi városi bizottsága

/mti/ dén/f,ká/mz ie

14.37 010687 0364

-. -

sb0038 4 150 mtib1039

műanyagok a mezőgazdaságban - a x. nemzetközi kongresszus

1987. június 1. - hétfőn budapesten, a medosz székházában megkezdődött a műanyagok a mezőgazdaságban elnevezésű nemzetközi szervezet /cipa/ x. kongresszusa. az ötnapos tanácskozáson 25 ország mintegy háromszáz kutatója és gyakorlati szakembere cseréli ki tapasztalatait a műanyagok gyártásáról és felhasználásáról.

a kongresszust dobóczy istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. hangsúlyozta: a mezőgazdaságban, ahol mind szélesebb körben használják a különféle műanyagokat, arra kell törekedni, hogy segítségükkel tovább javítsák a termékek minőségét, s ahol lehet, csökkentsék a ráfordításokat. az alkalmazástechnikai tapasztalatok nemzetközi cseréje is tovább viheti a fejlesztést, ennek érdekében javítani kell az információcserét és a propagandát. keresni kell azt is, hogy milyen területen lehet még felváltani a hagyományos anyagokat műanyagokkal.

a tanácskozás első napján a szakemberek arról számoltak be, hogy a kutató-fejlesztő munka eredményeként a hagyományos fóliák mellett már számos országban megjelentek az ugynevezett környezetbarát műanyagok; így például a fényre bomló és a vízben oldódó hártyszerű műanyag fóliák. az új anyagok a termesztési időszak lejártával megsemmisülnek, vagy egyszerű módon a termőtalajon elbomlanak. nem szennyezik a környezetet, sőt a talaj szerkezetének javításához is hozzájárulnak.

Da

1987.06.01.

a korszerű fóliák gyártása és kísérleti felhasználása hazánkban is megkezdődött, a fényre bomló fóliát nagyüzemi körülmények között a hevesi dinnyeföldeken már több mint tízezer hektáron hasznosítják. az országban ma már 5500 hektáron természetnek különféle korai zöldséget fóliásátrakban, további ezer hektáron váz nélküli fóliaágyakban folyik a zöldségtermesztés. a nemzetközi tanácskozáson a magyar kutatók ismertették azt a hydrosol elnevezésű növényház típust, amely alatt egész évben fűtés nélkül folytatható a termelés. ugyancsak sikerrel alkalmazzák hazai üzemekben a gazdaságos műanyagcsöves csepegtető öntözést.

a kongresszus kedden folytatja munkáját. /mti/
f1/ka jf/la ie
14.39 010687 2145

-.-

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. június 1.

fekete-tenger /szovjet, bolgár, román partvidék/	15 fok,
égei-tenger	19 fok,
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/	18 fok,
földközi-tenger /olasz és spanyol partvidék/	18 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/	16 fok,
balti-tenger	9 fok,

a balaton síófoknál 11 órakor	14 fok,
a duna budapestnél 7 órakor	14,5 fok.

/mti/
kf/sl la ie
15.01 010687 0573

Da

-.-

1987.06.01.

sb0040 4 160 mtib1041

nyári tudományos programok szegeden

1987. június 1. - a tit szegedi székházában hétfőn sajtótájékoztatót tartottak szeged nyári tudományos programjairól. az ideai találkozók, konferenciák a vezető témák az oktatás, a közművelődés és a fiatalok deviáns magatartásával kapcsolatos időszzerű kérdések.

a tit pedagógiai nyári egyetemét július 14-21. között rendezik meg az mta szegedi biológiai központjának kongresszus-termében. a pedagógusoknak ezen az elismert és ismert nyári továbbképzési fórumán az oktatási törvényből adódó elméleti kérdéseket és a törvény bevezetése óta kialakult gyakorlati tapasztalatokat tekintik át. a téma országosan ismert szaktekintélyei tartanak előadásokat.

a művelődéseméleti nyári egyetemet ugyancsak az mta biológiai központjában tartják július 23-tól július 30-ig. itt szó lesz a számítástechnika és az automatika szerepéről, a tudomány, a technikai fejlődés és a közművelődés összefüggéseiről is.

a nyár nagy érdeklődésre számot tartó további programját, a művészeti és pszichológiai napokat a józsef attila tudományegyetem rendezi július 31-én, augusztus 1-én és 2-án. témája elsősorban a fiatalokat érdekli. az előadások három témakört ölelnek fel: a narkománia és az aids elleni harcot, valamint a szexualitással és a párválasztással kapcsolatos kérdéseket. a referátumokhoz filmvetítések, kiállítások, fórumbeszélgetések kapcsolódnak.

a három szegedi tudományos rendezvényen elhangzó előadások szövegét, az véleményeket és javaslatokat nyomtatásban is kiadják.

/mti/
dén/f,ká/mz ie

15.03 010687 1564

Da

-.-

sb0041 4 160 mtib1042

nagy béla festőművész kiállítása

1987. június 1. - hétfőn miskolcon, a kossuth utcai mini galériában megnyílt nagy béla festőművész kiállítása. az alföldi származású, több éve kazincbarcikán élő és alkotó 64 éves művész önálló kiállításain kívül rendszeresen szerepel az országos tárlatokon. a július 1-ig nyitva tartó miskolci kiállításán a közelmúltban készült 54 alkotását láthatja a közönség. /mti/

tre/tné,ká/mz ie

15.04 010687 0436

-.-

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

nyílik a rózsakiállítás

1987. június 1. - a rózsakedvelők táborának évenkénti jeles eseményét az idén 29. alkalommal rendezik meg. a hagyományos rózsakiállítás június 6-tól 14-ig, naponta 10 és 19 óra között tart nyitva budapesten, a xxii. kerület nagytétényi ut 194. szám alatti rózsakertben.

a látogatók megtekinthetik 2500 rózsafajta első virágzását és vágott rózsá-bemutatóban gyönyörködhetnek. /mti/

kf/kö/sl/mz ie

15.07 010687 0442

Da

-.-

sb0043 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat!/

a környező országok időjárása

1987. június 1. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből elszórtan lesz eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 15 és 20 fok, szerdán hajnalban 9 és 14 fok.

csehszlovákia

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből elszórtan lesz kisebb eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 16 és 21 fok, szerdán hajnalban 8 és 13 fok.

szovjetunió

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 16 és 21 fok, szerdán hajnalban 7 és 12 fok.

románia

csak időnként növekszik meg a felhőzet, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 17 és 22 fok, szerdán hajnalban 7 és 12 fok.

jugoszlávia

csak időnként növekszik meg a felhőzet, zápor legfeljebb nyugaton lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 17 és 22 fok, szerdán hajnalban 9 és 14 fok. /mti/

kf/sl la ie

15.09 010687 1091

as

-.-

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. június 1. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21	fok,
London	16	fok,
oslo	13	fok,
stockholm	11	fok,
helsinki	13	fok,
berlin	16	fok,
varsó	14	fok,
leningrád	18	fok,
moszkva	16	fok,
kijev	21	fok,
prága	15	fok,
bécs	17	fok,
róma	24	fok,
madrid	30	fok,
belgrád	19	fok,
bukarest	19	fok,
szófia	18	fok,
athén	23	fok. /mti/

kf/sl la ie
15.13 010687 0870

--

sb0045 4 160 mtib1046

művelődési kedvezmények nevelőknek

1987. június 1. - a pedagógusok önművelését, szórakozását segítő kedvezményekről kötött megállapodást a pedagógus szakszervezet és több kulturális intézmény. az akcióra kísérletként először a fővárosban és pest megyében kerül sor.

a pest megyei mozüzemi vállalat június 1-jétől egy évre szóló, 24 szelvényből álló pedagógus-bérletet bocsát ki, 180 forintos egységáron. ezek a megye bármely filmszínházában, autós- és kertmozijában beválthatók: belépőjegyül egy-egy bérletszelvény szolgál. így egy jegy 7 forint 50 fillérbe kerül. a bérlettulajdonosok egy-egy alkalommal - a szelvények ellenében - legfeljebb öt hozzátartozójukat, barátjukat is magukkal vihetik.

As

a budapesti oktatási intézmények pedagógusai e nyáron 30 százalékos kedvezménnyel látogathatják a fővárosi szabadtéri színpadok előadását, kivéve az operetteket, a cigányzenei és a pop-rock hangversenyeket. a 100 forintos bérletet június első két hetében lehet megvásárolni a szabadtéri színpadok igazgatóságának városmajori központjában. ezekkel nyolc különböző produkcióra váltható kedvezményes jegy.

a harmadik kedvezményes akció már folyik. a szakszervezet a könyvértékesítő vállalattal a pedagógusnap alkalmából kötött egyezséget. ennek alapján a vállalat - a fővárosban és pest megyében egyaránt - külön kérésre az oktatási intézményekbe szállítja a könyveket, amelyeket 50 százalékkal olcsóbban bocsát a pedagógusok rendelkezésére. /mti/
gg/bc/gw ie
15.33 010687 1490

--

sb0046 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. június 1. -
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1987. június 2-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	7750,08	7757,84	7765,60
ausztrál dollár	3412,02	3415,44	3418,86
belga frank	125,75	125,88	126,01
dán korona	692,07	692,76	693,45
finn márka	1075,76	1076,84	1077,92
francia frank	781,33	782,11	782,89
holland forint	2311,19	2313,50	2315,81
ír font	6972,59	6979,57	6986,55
japán yen /1000/	328,90	329,23	329,56
kanadai dollár	3579,86	3583,44	3587,02
kuvaiti dinár	17133,37	17150,52	17167,67
norvég korona	704,08	704,78	705,48
nszk márka	2605,43	2608,04	2610,65
olasz líra /1000/	36,08	36,12	36,16
osztrák schilling	370,43	370,80	371,17
portugál escudo	33,48	33,51	33,54

As

bel

- 32 -

1987.06.01.

spanyol peseta	37,41	37,45	37,49
svájci frank	3135,04	3138,18	3141,32
svéd korona	749,12	749,87	750,62
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4788,78	4793,57	4798,36
ecu /közös piac/ /folyt. köv./ kf/sl/il ie	5407,99	5413,40	5418,81
15.41	010687	1285	

-. -

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1987. június 2-től 9-ig
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egys.
ft-ban

angol font	7525,10	7990,58
ausztrál dollár	3312,98	3517,90
belga frank	122,10	129,66
dán korona	671,98	713,54
finn márka	1044,53	1109,15
francia frank	758,65	805,57
görög drachma a/	33,91	36,01
holland forint	2244,10	2382,91
ír font	6770,18	7188,96
japán yen /1000/	319,35	339,11
jugoszláv dinár	7,60	8,06
kanadai dollár	3475,94	3690,94
kuvaiti dinár	16636,00	17665,04
norvég korona	683,64	725,92
nszk márka	2529,80	2686,28
olasz lira /1000/	35,04	37,20
osztrák schilling	359,68	381,92
portugál escudo	32,50	34,52
spanyol peseta	36,33	38,57
svájci frank	3044,03	3232,33
svéd korona	727,37	772,37
usa dollár	4649,76	4937,38
ecu /közös piac/	5251,00	5575,80

a/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/folyt. köv./ kf/sl/il ie
15.42 010687 1186

-. -

bel

- 33 -

1987.06.01.

sb0048 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
érvényben: 1987. június 2-től
p é n z n e m

	vásárolható legmagasabb bankjegy cimletek	árfolyam 100 egységre forintban
albán lek	-	289,00
bolgár leva	20	1676,14
csehszlovák korona	500	222,00
knkc von	-	910,42
kubai peso	20	1328,80
lengyel zloty	5000	18,44
mongol tugrik	20	406,70
ndk márka	100	610,00
román lei	100	170,00
szovjet rubel	10	1770,00
vietnami dong	-	39,33
/mti/ kf/sl/il ie		
15.42	010687	0758

-. -

sb0049 4 160 mtib1050

finn énekkar győrtött

1987. június 1. - huszonnyolc tagu énekkar érkezett hétfőn
győrbe, a rába-parti település finn testvérvárosából, kuopio-ból. a
kórus, amely összesen három alkalommal lép közönség elé, hétfőn a
tungsram győri gyárának énekkarával adott közös hangversenyt. /mti/
mzs/sza/kz/gw ie

15.44 010687 0312

As

-. -

sb0050 4 150 mtib1051

az mnb közleménye

1987. június 1. - a vállalatok és szervezetek
 hitelkeresletének befolyásolása és az egyensúly javítása érdekében
 június 1-1 hatállyal két százalékkal megemelte a
 bankok és pénzügyintézetek által igénybe vett rövid lejáratú
 refinanszírozási hitelek kamatát, ugyanilyen mértékben emelkedik a
 június 1-je után viszontleszámitolásra benyújtott váltók kamatlába
 is, nem módosul az exportból származó követeléseket finanszírozó
 jegybanki hitelek kamatlába, az intézkedés a lakosság által igénybe
 vett hitelek kamatait nem érinti. /mti/

tr/sl/gw ie
 15.52 010687 0595

--

sb0051 4 160 mtib1052

200 éves a szombathelyi nyomdászat

1987 június 1. - hétfőn az ünnepi könyvhét rendezvényeihez
 kapcsolódóan emlékeztek meg az első szombathelyi nyomda alapításának
 200. évfordulójáról. ez alkalomból nyomdatörténeti kiállítás nyílt a
 vasi megyeszékhelyen. a berzsenyi dániel megyei könyvtár
 előadótermében június 21-ig látogatható tárlat a könyvtár saját
 gyűjteménye és levéltári dokumentumok alapján mutatja be egy
 jellegzetes magyar középváros nyomdászati tevékenységét, s az elmúlt
 két évszázad legjelentősebb helyi nyomdáinak munkáit. az
 érdekességek között látható mikos kelemen törökországi leveleinek a
 siss-nyomda által 1794-ben készített példánya, a 19. század első
 felében működött perger-nyomdából dukai takách judit verseinek
 kötete és a 19. század második felében dolgozó bertalanffy-nyomda
 berzsenyi dániel születésének 100. évfordulójára készített
 emlékkönyve. /mti/

sim/sim,ká/gw ie
 16.01 010687 0913

--

sb0052 4 160 mtib1053

oktatástechnológiát oktatók tanácskozása győrött

1987. június 1. - hétfőn győrött megkezdődött az
 oktatástechnológiát oktatók viii. országos konferenciája, a
 háromnapos eszmecserén mintegy nyolcvan egyetemi, főiskolai,
 óvónőképzői oktató vesz részt.

mint a megnyitón többek között hangsúlyozták, az iskolákban is
 folyamatban van a korszerű technika térhódítása, s ez most már
 elodázhatatlanná teszi az oktatástechnika megújítását. az utóbbi két
 évtizedben bekövetkezett fejlődés egyik fő jelensége az, hogy a
 felsőoktatási intézmények többsége rendelkezik olyan tv-studióval,
 amely lehetővé teszi a fontosabb előadások, bemutató tanítások
 rögzítését, visszajátszását, ismételt és alapos elemzését. e
 korszerű információhordozók egyrészt a hallgatóknak nyújtanak
 segítséget pedagógiai, módszertani, pszichológiai ismereteik
 gyarapításához, másrészt azt a célt szolgálják, hogy a hallgatók
 egyetemi, főiskolai éveik alatt maguk is megismerjék működésüket,
 elsajátítsák kezelésüket. az utóbbi főként a pedagógusképző
 intézetek hallgatói számára nagyon fontos, mert hiszen ezzel
 megteremtődnek annak a feltételei, hogy később, pályájuk során maguk
 is hatékonyan tudják felhasználni a szemléltetés gazdag eszköztárát.
 a tanácskozáson ezzel összefüggésben erőteljesen szorgalmazták az
 oktatástechnológia tantervi tárgyként való oktatását a tanítóképző
 főiskolákon.

a konferencia alkalmából oktatástechnika-történeti kiállítás
 nyílt a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskolán. a hazánkban
 páratlan gyűjtemény, amelynek legrégebbi darabjai a múlt század
 közepéről származnak, jó áttekintést ad a tanítást segítő
 szemléltető eszközök fejlődéséről. /mti/

mzs/sza/kz/gw ie
 16.06 010687 1694

--

sb0053 4 150 mtib1054

a skála exportáru-ajánlata

1987. június 1. - a skála world trade-nek, a skála-coop külkereskedelmi szervezetének a tevékenységéről tájékoztatták az újságírókat hétfőn a nikex külkereskedelmi vállalat székházában rendezett skála world trade show '87 megnyitása alkalmával. a kiállítás a cég exportáru-alapjáról ad képet, az árubemutatón mintegy ötszáz hazai gyártású terméket, közöttük műszaki cikkeket, élelmiszereket, szabadidő-ruhákat, kempingbutorokat és élvezeti cikkeket mutatnak be, a termékek nagy részét a hazai fogyasztási szövetkezetek ipari üzemei állítják elő.

hauck istván, az swt igazgatója elmondotta: a vállalat a jövőben a beruházási javak és a félkész termékek forgalmazását kívánja erőteljesebben növelni. idei tervezett áruforgalmuk meghaladja a 7 milliárd forintot, ezen belül a rubetelszámolású exportot várhatóan mintegy 20, a konvertibilis elszámolást pedig mintegy 15-18 százalékkal emelik. több mint 10 ezer féle áru forgalmazását szervezik meg. tavaly mintegy 60 millió rubelt tettek ki a kölcsönös áruszállítások a szovjet, a lengyel és a csehszlovák partnerekkel.

a terimpex külkereskedelmi vállalattal együttműködve mintegy 7 millió dollár értékű bányexportot bonyolítanak le. az nszk-ba friss zöldséget és gyümölcsöt küldenek, összes nyugatnémet zöldség-gyümölcs exportjuk meghaladja a 9-10 millió márkát.

számos esetben az swt anyagiakkal is támogatja a jó kezdeményezéseket, az új termékek gyártásának bevezetését. a pécsi konsum áfész üzemében például apró butoralkatrészek gyártását kezdték meg. másutt állatjelölő címkek előállítására rendezkedtek be, ebből máris csaknem 500 ezer rubel értékben exportáltak. miután a konvertibilis elszámolási piacokon is érdeklődés van iránta, vállalták 300 ezer dollár értékű cimke szállítását.

a vállalat, amely két éve kereskedőházi formában működik, arra törekszik, hogy az elkövetkező időszakban tovább szélesítse külpiaci kapcsolatrendszerét. moszkvában, bécsben, pekingben és teheránban dolgozik képviselőjük önállóan, vagy más vállalattal közösen. az idén kezdte meg munkáját pozsonyi megbízottjuk. /mti/

fi/mm/jf/gw ie
16.12 010687 2139

As

-.-

sb0054 4 150 mtib1055

megalakult a flexys gyártásautomatizálási rt.

1987. június 1. - megalakult a flexys gyártásautomatizálási rt. magyar-osztrák vegyesvállalat - jelentették be az új szervezet képviselői hétfői sajtótájékoztatójukon. elmondták: magyarországon ez az első olyan vegyesvállalat - a vegyes tulajdonú pénzügyi intézeteket nem számítva -, amelyet részvénytársasági formában hoztak létre. a vállalkozás magas szinten automatizált, számítógéppel irányított gyártórendszerek és technológiák alkalmazásának magyarországi és ausztriai elterjesztésével, valamint harmadikpiaci értékesítésével foglalkozik. a korábban megalakult vegyes vállalattól eltérően a flexys nem elsősorban a fejlett technika és technológia importjára, hanem exportjára rendezkedik be. e téren a magyarországon elért kutatás-fejlesztési eredményekre és az ausztriai gyártási tapasztalatokra támaszkodik.

a részvénytársaságot 150 millió forintos alaptőkével hozták létre. az alaptőke 34 százaléka külföldi tulajdonban van, az ausztriai traismex gmbh, valamint a compumax usa-beli vállalat vásárolta meg. a magyar tulajdonosok: a számítástechnikai és automatizálási kutató intézet, a budapest bank, a technova ipari fejlesztési bank, az investbank, az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt., az orient vállalkozást szervező-fejlesztő kisszövetkezet és a számítástechnika alkalmazási vállalat. a társaság úgy tervezi, hogy működésének első öt esztendejében folyamatosan felfuttatja tevékenységét, mintegy 200-250 millió forintos eszközállományt biztosítanak munkájukhoz, és már a kezdeti időszakban is 10 százalék feletti osztalékot irányoznak elő. a vállalat, részvényesei révén jelentős banki háttérrel rendelkezik, így lehetővé válik, hogy belföldön és külföldön egyaránt különböző pénzügyi akciókkal is támogassák a tőkeigényes fejlesztések megvalósítását és így termékeik értékesítését. /mti/

pf/li sl/La ie
16.28 010687 1890

As

-.-

sb0055 4 150 mtib1056

hitel a villamoszigetelő és műanyaggyár termékeinek korszerűsítésére

1987. június 1. - a villamoszigetelő és műanyaggyár, a magyar hitel bank Rt-től 453 millió forint hitelt vett fel termékszerkezetének korszerűsítésére, a gyártás fejlesztésére. az erről szóló szerződést hétfőn írták alá a vállalat és a bank képviselői. a hitelből a vállalat a külföldön is jól értékesíthető termékeinek gyártását fejleszti, illetve megteremti a termelés bővítéséhez szükséges műszaki háttérrel.

a vszm a jelenlegi ötéves tervidőszakban csaknem másfélszeresére növeli kínálatát, s mintegy négyszeresére tökéletes exportját. ehhez fejlesztenie kell a szerszámgyártást is, mert a műanyagtermékek elkészítéséhez szükséges eszközökhöz egyébként csak igen nehezen tudna hozzájutni. a vállalat igyekszik kihasználni, hogy a külföldön egyre nagyobb az érdeklődés a korszerű technológiával gyártott műanyag akkumulátorházai iránt. a tökéletes export fokozásához tovább bővíti e termékek választékát és gyártását. amint a korszerűsítéshez a műszaki feltételeket biztosítani tudják, megszüntetik a hagyományos, nehéz munkakörülmények között gyártott, energiaigényes gumi akkumulátorházak legutolsó típusainak az előállítását is. ugyancsak a hitelből korszerűsíti a vállalat a fékbetétek gyártását, amihez licencet vásárolnak, s áttérnek egy új eljárásra. a technológiai váltás eredményeként olyan fékbetéteket állítanak elő a jövőben, amelyek nem tartalmaznak a környezetre káros azbeszt anyagokat. a külföldi vásárlók már csak ezeket az új konstrukciójú fékbetéteket keresik.

a hitel keretében a vállalat ötmillió dollárt fordíthat új gépek beszerzésére. ezt az összeget a világbank annak a csomagtervnek a részeként folyósítja, amelynek célja a műanyagfeldolgozás szerkezetének átalakítása. az új berendezések az év végétől érkeznek folyamatosan, s azonnal megkezdik munkába állításukat. /mti/

be/gg/gsl/gw ie
16.30 010687 1910

-.-

sb0056 4 150 mtib1057

75 éves a vízváltatói centrálé - ünnepség a salgótarjáni fűtőerőműben

1987. június 1. - hetvenöt évvel ezelőtt, 1912. június 1-én kezdte meg az áramszolgáltatást a salgótarján térszomszédságában megépített vízváltatói centrálé - ma a gagarin hőerőmű salgótarjáni fűtőerőműve. a jubileumról hétfőn ünnepi munkásgyűlésen emlékeztek meg, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának salgótarjáni oktatási központjában pedig dokumentum-kiállítás nyílt. az ünnepre kiadták a 75 éves erőmű történetét is.

a vízváltatói centrálét a salgótarjáni iparmedence gyorsütemű iparosodása hívta életre. ez volt a maga korában az egyik legjelentősebb hazai áramfejlesztő telep. az ott termelt energia - a harmincas években megépített 66 kilovoltos távvezeték - eljutott szolnokra és a duna-tisza közére. az időközben megépült, nagy teljesítményű erőművek mellett jelentősége fokozatosan csökkent. felmerült a lebontásának gondolata is, de mégis inkább távfűtő erőművé alakították át. jelenleg négyezer lakást lát el fűtéshez, fűtéshez szükséges melegvízzel. /mti/

csiz/má/kz/gw ie
16.33 010687 1083

-.-

sb0057 4 150 mtib1058

armand hammer - kiegészítés az mtib1024 sz. hírhez

1987. június 1. - az occidental petroleum corporation elnöke megbeszélést folytatott marjai józsef miniszterelnökhelyettesével. tárgyalta kapolyi lászló ipari miniszterrel, többek között vegyesvállalatok és mérnöki iroda létrehozásáról, közös exporttermékek előállításáról és a haldex-technológia továbbfejlesztéséről. kapolyi lászló átadta a neves üzletembernek az energiagazdálkodási tudományos egyesület által alapított segner hungarus emlékérmét.

armand hammer hétfőn elutazott Magyarországról. /mti/
kö/gw ie
16.34 010687 0586

-.-

sb0058 4 130 mtib1059

millenniumi földalatti - felújítás

1987. június 1. - a budapesti kisföldalatti alagútjának felújítását ugyan már egy hónapja megkezdtek az építők, de a munkálatok miatti első forgalomkorlátozó intézkedések csak június elsejétől, hétfőtől léptek életbe. a bajza utcai állomáson a rekonstrukció miatt - várhatóan október végéig - nem állnak meg a szerelvények. a munka a bajza utcai állomás föld alatti főtartóinak megerősítésével, újabb tartóoszlopok építésével kezdődött meg. hétfőn láttak hozzá az állomás gépészeti és elektromos berendezéseinek felújításához, valamint a szigeteléshez. a munkák idején a hősök tere és a kodály körönd között az 1-es és a 4-es autóbuszokon villamos-viteldíjjal is lehet utazni.

az alagút felújítása a tervek szerint 1991 végére fejeződik be. jövőre a hősök tere és a kodály körönd, 1989-től pedig a kodály körönd és a nagymező utca között dolgoznak az építők. a kodály köröndi állomás felújításához még ez év végén hozzákezdnek, s azzal a jövő év első negyedében végeznek. /mti/

-ri/kö-la bc/la ie
17.19 010687 1053

-.-

sb0059 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 1. - a központi meteorológiai intézet jelenti: erősödik a nappali fölmelegedés.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

csak időnként növekszik meg erősebben a felhőzet, és legfeljebb egy-egy kisebb eső, futó zápor fordulhat elő. az északnyugati szél néhol megélénkül. a több órás napsütés hatására délutánra általában 17, 22 fok közé emelkedik a hőmérséklet. /mti/

17.32 010687 0491

-.-

sb0060 4 160 mtib1061

korszerűsítik a pedagógusok továbbképzését

1987. június 1. - az általános és középfokú iskolák pedagógusainak továbbképzésével foglalkozó ötnapos tanácskozás kezdődött hétfőn tatán, az országos pedagógiai intézet szervezésében. az eszmecserén fővárosi és megyei pedagógiai intézetek vezetői, munkatársai vesznek részt.

a megnyitón többek között elmondták, hogy röviddel az új oktatási törvény megjelenése után a művelődési minisztérium új rendeletben szabályozta a pedagógusok továbbképzési rendszerét. e komplex intézkedésnek fontos új vonása az önkéntesség elve, amely lehetővé teszi, hogy a pedagógus önmaga válassza meg, melyik formában kívánja bővíteni ismereteit, a legmagasabb színvonalú, ugynevezett komplex továbbképzést a főiskolák és az egyetemek szervezik. tanfolyamaik látogatásában anyagilag is érdekeltté tették a pedagógusokat: azok ugyanis, akik kiváló és jó minősítéssel fejezik be a komplex továbbképzést, 500-800 forint közötti rendkívüli béremelést kaphatnak, központi keret terhére. emellett az eddiginél nagyobb körültekintéssel szervezik a területi és a megyei, valamint a helyi továbbképzéseket is. ugyancsak a továbbképzési rendszer részeként kezdődött meg a közelmúltban a korábbi szakfelügyelői rendszer szaktanácsadói rendszerre szervezése. ezzel nemcsak e fontos munka elnevezése változik meg, hanem annak tartalma is. az egyes tantárgyak legjobb művelőiből kiválasztott szaktanácsadók ugyanis a központi előírások korábbi merev ellenőrzése helyett inkább segítik a pedagógusokat.

a tanácskozáson azt is elmondták, hogy valamennyi iskolának ez év szeptember 1-jéig kell elkészítenie saját működési szabályzatát. a korszerűsítési törekvések részeként a nevelőtestületek jogot kaptak arra, hogy beleszóljanak az igazgatók kinevezésébe. az alap- és középfokú tanintézetek elsőszámú vezetőjének kinevezéséhez ugyanis a tantestületi tagok többségének előzetes hozzájárulása szükséges. /mti/

pil/wné/kz/gw ie
17.32 010687 1964

-.-

bel

- 42 -

1987.06.01.

sb0061 4 160 mtib1062

borsos miklós könyvillusztrációi - kiállítás székesfehérvárott

1987. június 1. - borsos miklós szobrászművész könyvillusztrációiból nyílt kiállítás hétfőn székesfehérvárott, a videoton gyár művelődési házában. a tárlaton a művész 160-nál több rajzát, köztük petőfi sándor, arany jános, józsef attila-illusztrációját láthatják az érdeklődők. ott vannak a bemutatón az illusztrált könyvek is.

a tárlatot június 21-ig látogatható. /mti/
dáv/kz/gw olt
17.34 010687 0469

-. -

sb0062 4 160 mtib1063

a miskolci nyár nyitóhangversenye

1987. június 1. - az idei „miskolci nyár” kulturális rendezvénysorozat nyitányaként hétfőn este a különleges akusztikájú avasi műemléktemplomban koloss istván orgonaestjére került sor. ez volt egyben a miskolci collegium musicum idei nyitókoncertje is. elsőként a „magyar tabulatura a lőcsei kódexből” című orgonamű szólalt meg, majd loeillet, lübeck-, böhm-, zipoli-, buxtehude- és bach-művek csendültek fel. a koncerten közreműködött a miskolci bartók kórus. /mti/

tre/tné,ká/gw olt
17.35 010687 0529

-. -

bel

- 43 -

1987.06.01.

sb0063 4 130 mtib1064

üdvözlő távirat - tunézia

1987. június 1. - tunézia nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte habib burgibát, a tunéziai köztársaság elnökét. lázár györgy, a minisztertanács elnöke rasid szfar miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/
la/kj/gw olt
17.36 010687 0314

-. -

sb0064 4 130 mtib1065

üdvözlő távirat - olaszország

1987. június 1. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte francesco cossiga köztársasági elnököt, az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
la/kj/gw olt
17.37 010687 0228

-. -

sb0065 4 180 mtib1067

megszűnt a belvizvédelmi készütség a körösök vidékén

1987. június 1. - hétfőn a körösvidéki vízügyi igazgatóság megszüntette a május 22-én elrendelt belvizvédelmi készütséget. az igazgatóság szivattyutelepei összesen 16 millió köbméter vizet emeltek át az elborított földekről, rétekről a csatornába. a térségben már sehol sincs összefüggő belviz. /mti/
nos/ben/kz/gw olt
17.39 010687 0390

As

-. -

sb0066 4 130 mtib1068

a norvég nagykövet bucsulátogatásával és elutazása

1987. június 1. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta per naevdalt, a norvég királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

tr/bc/gw olt
17.40 010687 0380

-.-

sb0067 4 130 mtib1069

határincidens

1987. június 1. - a magyar-román-jugoszláv határ találkozásánál - ujszentiván térségében - május 29-én, a kora esti órákban lionte gheorge 28 éves román állampolgár átlépte a román-jugoszláv, majd a jugoszláv-magyar határt, az eseményt észlelő román határőr-lovasjárőr követte, és a magyar népköztársaság területén a fegyverét használta, aminek következtében lionte gheorge életét veszítette, az illetékes magyar szervek a szükséges intézkedéseket megtették, az ügy részletes kivizsgálása - a román és a jugoszláv szervek bevonásával - folyamatban van. /mti/

il/gw ie
17.45 010687 0595

-.-

sb0068 4 160 mtib2004

beethoven=est debrecenben

1987. június 1. - mark gorenstein szovjet karmester vezényletével adott hangversenyt hétfőn debrecenben a budapesti máv szimfonikus zenekar. közreműködött keller andrás hegedűművész. a műsoron beethoven hegedűversenye és vii. szimfóniája szerepelt.

/mti/
tár/éva/kz/gw olt
18.40 010687 0312

-.-

sb0069 4 130 mtib2005 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1987. június 1. - a játékszin igazgatósága közli, hogy június 2-án este 7 órakor fodor tamás betegsége miatt a lisszaboni eső című előadás elmarad, helyette nagy bandó andrás kabaréja kerül színre, a jegyek a váltás helyén visszaválthatók, vagy átcserelelhetők. /mti/

il/gw olt
20.22 010687 0304

-.-

sb0070 4 180 mtib1072

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. június 1. -

sb0001 uj vegyületek a rák ellen /1. rész/
sb0002 uj vegyületek a rák ellen /2. rész/
sb0003 szerződéses brigádvállalások
sb0004 megújult a legnagyobb dunántúli áruház
sb0005 súlyos elemi károk baranyában
sb0006 nyári filmjhdonságok
sb0007 régi iskolák emlékei
sb0008 hő- és hangszigetelő tapéta expontra
sb0009 alapítvány az sclerosis multiplex gyógyításának támogatására
sb0010 használttankönyv-akció nagykanizsán
sb0011 felhívás családi vetélkedőre
sb0012 balatoni cb-lánc
sb0013 szebb labdák szarvasról
sb0014 virágzik az árvalányhaj
sb0015 rendszerkutatók nemzetközi konferenciája budapestben
sb0016 a skála exportáru-ajánlata /gyorshir/
sb0017 tan. a műanyagok mezőgazdasági hasznosításáról /gyorshir/
sb0018 színháztechnikai napok /gyorshir/
sb0019 kárpáti ferenc az ndk-ba utazott
sb0020 újabb telefonkötvények
sb0021 vizkórlatozás a velencei-tónál
sb0022 környezetszépítő táborok
sb0023 halálos balesetek
sb0024 kádár jános fogadta armand hammert
sb0025 biológusok elméleti konferenciája egerben
sb0026 növények a gyógyászatban - kiállítás szolnokon
sb0027 írók a könyvsátragnál
sb0028 mszbt küldöttség - hazaérkezés
sb0029 kempingbutorok külföldre

as

sb0030 elhunyt dr. hajós ernő
 sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0033 népfront-küldöttség utazott az nszk-ba
 sb0034 színháztechnikai napok
 sb0035 magyar-brit szeminárium a konténerizációról
 sb0036 grafikai művésztelep békéscsabán
 sb0037 elhunyt nagy pálné
 sb0038 műanyagok a mezőgazdaságban - a x. nemzetközi kong.
 sb0039 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0040 nyári tudományos programok szegeden
 /folyt.köv./ L1
 21.13 010687 1676

-.-

sb0071 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 nagy béla festőművész kiállítása
 sb0042 nyílik a rózsakiállítás
 sb0043 a környező országok időjárása
 sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0045 művelődési kedvezmények nevelőknek
 sb0046 hivatalos totó-nyeremények
 sb0047 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1./
 sb0048 a magyar nemzeti bank /2./
 sb0049 a magyar nemzeti bank /3./
 sb0050 finn énekkar győrtt
 sb0051 az mnb közleménye
 sb0052 200 éves a szombathelyi nyomdászat
 sb0053 oktatástechnológiát oktatók tanácskozása győrtt
 sb0054 a skála exportáru-ajánlata
 sb0055 megalakult a felxys gyártásautomatizálási rt.
 sb0056 hitel a villamoszigetelő és műanyaggyár termékeinek korsz.
 sb0057 75 éves a vízváltatói centrálé
 sb0058 armand hammer - kiegészítés az mtib1024. sz. hírhez
 sb0059 millenniumi földalatti - felújítás
 sb0060 időjárás-jelentés
 sb0061 korszerűsítik a pedagógusok továbbképzését
 sb0062 borsos miklós könyvillusztrációi - kiállítás sz.f.várott
 sb0063 a miskolci nyár nyitóhangversenye
 sb0064 üdvözlő távirat - tunézia
 sb0065 üdvözlő távirat - olaszország
 sb0066 megszűnt a belvízvédelmi készütség a körösök vidékén
 sb0067 a norvég nagykövet bucsulátogatásai és elutazása
 sb0068 határincidens

sb0069 beethoven-est debrecenben
 sb0070 műsorváltozás
 sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács ferenc

szerkesztették: császár tibor, izsák erika, fehér péter,
oltványi ottó

/mti/ gw
 21.13 010687 1572

Cs

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008A

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 02.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

uj magyar vérkészítmények /1. rész/



1987. június 2. - újabb hazai vérkészítményeket hasznosíthat az egészségügy a betegségek diagnosztizálásában és gyógyításában. miként dr. elődi zsuzsa professzor, az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet főigazgatóhelyettese elmondta, hamarosan megkezdik a hemofiliás - vérzékeny - betegek kezeléséhez szükséges vérfehérje, az ugynevezett viii. faktor klinikai kipróbálását. ezt a készítményt intézetükben állították elő, vírus-inaktiváltságát az országos közegészségügyi intézettel közösen ellenőrzik. a hemofiliások véréből hiányzó viii. faktor pótlásával a vérzés megállítható.

egy másik vérkészítményt, az emberi fehérvérsejtekből előállított természetes alfa-interferont már törzskönyvezik. ezt az egis vérkészítmény kutatási-fejlesztési termelési társulás állítja elő az intézet által szállított fehérvérsejtekből. immunológiai és antivirális, valamint daganat elleni hatását a haematológiai intézetben tanulmányozzák. ugyancsak az egis-vkft-vel együttműködve folytatják a gamma-interferon és az interleukin-2 előállításának kísérleteit. e készítmények alkalmazási területeit és az ezekhez szükséges módszereket ugyancsak vizsgálják. az interleukin-2 a szervezet védekező reakcióiban fontos szerepet betöltő, ugynevezett gyilkos nyiroksejtek működését serkenti. alkalmazásának egyik lehetősége: a beteg szervezetéből átmeneti időre eltávolítják a fehérvérsejteket, és ezeket interleukin-2-vel kezelve aktiválják. a beteg vérkeringésébe visszajuttatott, aktivált nyiroksejtek fokozzák a szervezet védekezőképességét a daganatok ellen.